

台山优质企业梯度培育结硕果

—企业上榜省级制造业单项冠军名单

江门日报讯(记者/陈素敏)日前,广东省工业和信息化厅公示2023年广东省省级制造业单项冠军名单,广东松田科技股份有限公司(下称“松田电工”)成功上榜。

据悉,制造业单项冠军是指长期专注于制造业细分行业产品研发和生产,具备较好的创新基础条件和较强的技术创新能力、生产技术或工艺达到国际先

进国内领先水平、单项产品市场占有率位居全球或国内行业前列的制造业企业或工业产品。松田电工的“一体成型电感器扁型漆包线”产品项目,是这次江门地区五人入选的广东省省级制造业单项冠军之一。松田电工是一家专门生产漆包线的国家高新技术企业,作为微细及特种漆包线领域的头部企业,该公司在微细及特种漆包线领域从业超20年,已

发展成为全球最大的5G通信设备电感器超微细扁型漆包线产品供应商。该公司的产品涉及消费类电子、通信、汽车、新能源等领域,广泛应用于各类高端精密电子元器件,其大力攻克技术难关,积极提高创新能力,终端客户多为世界500强企业。

近年来,台山市认真贯彻国家及省关于优质企业培育、打造世界一流企业群的

工作部署,把制造业单项冠军等优质企业培育作为坚持“制造业当家”、加快推进新型工业化和制造业高质量发展的重点工作,深入实施优质企业梯度培育“十百千万”计划,不断健全优质企业梯队培育工作机制,完善优质企业服务体系,优化发展环境,促进各类要素资源向制造业单项冠军等优质企业集聚,助力制造业高质量发展和加快推进新型工业化。

广东科学技术职业学院“牵手”台山职校 推动“双百行动”落细落实

江门日报讯(记者/李嘉敏 通讯员/台教宣)1月15日下午,台山市副市长灵君带领相关部门、单位负责人赴广东科学技术职业学院,参加“双百行动”座谈会暨“院校结对共建”签约仪式。

广东科学技术职业学院党委书记江忠表示,该校高度重视“双百行动”,后续将进一步贯彻落实省委“1310”具体部署,充分发挥学校专业人才培养优势,聚焦“两强化、两突出、两参与、一服务”合作内容,逐项落实项目清单,推动“双百行动”落细落实。

灵君高度肯定了高校服务队驻台山以来开展的工作,感谢广东科学

技术职业学院对台山市“双百行动”的大力支持和精准帮扶,并围绕深化职业教育、“台山优品”品牌塑造推广、电商人才培养、产教融合、科技干部培训等方面,提出下一步工作设想。

签约仪式上,广东科学技术职业学院机器人学院、艺术设计学院、财会与金融学院、汽车工程学院分别与台山市培英职业技术学校、台山市敬修职业技术学校、台山市联合职业技术学校、台山市技工学校签订结对共建合作协议,将采取“院校结对,一校一策”帮扶方式,聚焦一个专业实施“五项行动”,通过多领域多层次合作,提升人才培养质量。

台山启动经济普查入户登记工作 确保统全统准调查对象



普查工作人员佩戴《普查员证》《普查指导员证》,来到大型商业综合体昌大昌广场,依法开展入户登记工作。

江门日报讯(文/图 记者/陈素敏)今年1月,第五次全国经济普查入户登记工作正式开始。连日来,台山市第五次全国经济普查工作人员深入各法人单位,开展入户登记工作。

据悉,普查工作人员佩戴《普查员证》《普查指导员证》,来到大型商业综合体昌大昌广场,与商户负责人详细沟通,依法开展入户登记工作。各商户负责人积极配合,认真登记表格每项内容,入户登记工作顺利推进。

经济普查是重大国情国力调查,每5年进行一次,从2004年开始,我国先后开展了四次全国经济普查。据了解,去年,台山市通过宣传发动、业务培训、“地毯式”清查、普查指导等阶段,已完成单位和个体户清查的数据录入、清查底册的核查比对、行

业代码编写、查遗补漏及审核改错等工作。在前期的单位清查中,普查工作人员耐心讲解,规范的流程、专业的登记,让普查对象对经济普查有了深入了解。

2024年1月1日至4月30日为第五次全国经济普查入户登记工作阶段。其间,普查工作人员将规范佩戴相关证件,穿着普查工作马甲,携带普查报表开展入户登记工作。统计台账和财务报表等资料,积极配合普查工作人员准确采集相关信息,及时填报普查数据,确保数据真实准确,各级普查机构及普查工作人员将严格保密填报的普查数据,确保普查工作不重不漏、统全统准调查对象。

台山粮集团斗山粮食加工厂获评“AAA级粮库” 推动“藏粮于地、藏粮于技”落实落地

江门日报讯(文/图 记者/陈方欢)近日,广东省粮食和物资储备局发布《广东省粮食和物资储备局关于公布2023年度“等级粮库”评定结果(第一批)的通知》,授予台山市国有粮食集团有限公司(下称“台山粮集团”)斗山粮食加工厂“AAA级粮库”称号。

据悉,台山粮集团斗山粮食加工厂是集收购、烘干、储备、加工于一体的现代化粮食加工综合体。1月12日,该厂位于省农产品加工示范区(江门台山)斗山园区、总投资2.15亿元的珍珠米二期建设项目正式启用。该项目于2020年12月开工建设,于2023年5月竣工并通过验收,总投资2.15亿元,占地面积4公顷。项目建有3座总仓容为4.14万吨的低湿储粮仓,采用充氮气调与综合控温结合的储粮技术,将库内温度长期恒温在18-20℃的区间,创造“低温、低湿、低氧”的绿色储粮环境,实现“安全、优质、无霉、减损”的绿色储粮目标。此外,该厂配备了8台烘干机,日烘干稻谷能力达240吨,拥有一条现代化的大米生产线,日处理稻谷250吨,年处理能力达4万吨。

台山粮集团斗山粮食加工厂的建设是台山市委、市政府深入实施“百千万工程”,进一步优化台山粮食基础设施布局,完善粮食保障应急体系的重要抓手,对服务国家粮食宏观调控大局、保障国家粮食安全、促进经济社会发展与社会稳定具有重要意义。珍珠米二期建设项目的启用,不仅扩大了台山粮食储备容量,补齐了库点分散短板,更进一步提升了粮食生产储备自动化水平,对台山市落实地方储备粮承储任务,完善粮食保障应急体系具有十分重要的意义,彰显了台山国



台山粮集团斗山粮食加工厂是集收购、烘干、储备、加工为一体的现代化粮食加工综合体。

企在扛牢粮食安全责任、保障民生事业发展中迈出坚实一步。

台山粮集团相关负责人表示,此次被授予“AAA级粮库”称号,既是肯定与荣誉,更是责任与担当。未来,台山粮集团将继续做好粮食仓储管理工作,坚决扛稳粮食安全的政治责任,全

面提升粮食仓储制度化、规范化、信息化管理水平,为台山粮食储备高质量发展提供坚强的基础保障。同时,台山粮集团将大力推进粮食绿色仓储项目建设,项目总投资5.34亿元,总储粮仓容约6.3万吨,建有冷链仓储车间、日处理稻谷600吨的烘干生产线等

设备设施。该项目投入使用后,将进一步缓解台山粮食储备仓容不足的矛盾,有利于提高台山整体的稻谷深加工、绿色储藏、智能化仓储管理水平,切实推动“藏粮于地、藏粮于技”战略落地落地,为确保台山粮食生产安全发挥重要作用。



台山市广海湾湾区联合供水工程施工进度过半 大隆洞水厂建筑物主体工程顺利封顶

江门日报讯(文/图 记者/陈方欢)日前从台山市水利局获悉,台山市广海湾湾区联合供水工程施工进度过半,其中,大隆洞水厂建筑物主体工程已顺利封顶。

据悉,台山市广海湾湾区联合供水工程是省、江门市、台山市重点建设项目,被列为国务院督办重大工程。该工程总投资5.86亿元,主要建设内容包括新建大隆洞水库取水工程、大隆洞水厂工程(8万吨/日),铺设6.89公里原水管道、23.57公里清水管道等。

大隆洞水厂作为该工程的重要组成部分,施工进度备受关注。记者在建设现场看到,取水泵房、滤池、员工宿舍等关键部位均已完工封顶。建成后,大隆洞水厂预计每日可为台城街道、三合镇、端芬镇以及广海湾区的居民提供约8万吨优质饮用水,极大提升该区域的供水保障能力。

台山市广海湾湾区联合供水工程施工负责人表示,在确保工程质量与安全的前提下,将全力推进工程建设,争

取上半年完成大隆洞水厂工程建设内容及设备调试工作,年底前完成整个供水工程建设并试运行。

台山市广海湾湾区联合供水工程自开工以来,各项建设工作进展顺利。目前,大隆洞水库取水工程的引水隧洞开挖已完成65%,取水泵房及其配电房结构工程和取水塔底板浇筑已完成。管道工程方面,原水管道已铺设完成,清水管道铺设11.8公里,完成率达60%。大隆洞水厂工程的建筑物及配套用房主体工程已建设完成,目前正在室内装修及机电设备安装调试,工程进度达85%。

台山市广海湾湾区联合供水工程的稳步推进,彰显了台山对民生福祉的高度重视,体现了台山对高质量发展的坚定决心。该工程的建成,将为台山乃至周边地区的居民提供更为稳定、安全的饮用水源,有力促进区域经济的可持续发展。同时,该工程将成为台山市市政基础设施建设的标杆,展现台山在城市建设与管理方面的卓越实力与创新能力。



台山市广海湾湾区联合供水工程正加紧建设,进展顺利。

台山市总工会启动“冬送温暖”活动 把关怀送到职工群众心坎上

江门日报讯(文/图 记者/李嘉敏 通讯员/台工宣)为贯彻落实台山市委、市政府有关工作安排,1月16日上午,台山市总工会在台城街道桂水村举行“冬送温暖”活动启动仪式,向拼搏奋斗在各行各业的广大职工群众送去关怀和温暖。

活动围绕“迎新春·送温暖·送文艺”主题,设置了丰富的环节。仪式现场,舞蹈《时代浪潮》拉开了活动序幕,原创歌曲《真情纽带》、法律知识有奖问答、现场挥春送祝福等贴近劳动者精神文化需求、广大职工喜闻乐见的节目轮番上演。活动还向职工代表送上年货大礼包,把党和政府的关怀、工会组织的温暖送到他们的心坎上。

近年来,台山市总工会坚持把职工群众的冷暖挂在心上,深入开展送温暖、解困送帮扶、走访慰问等服务行动,持续推动“春送岗位、夏送清凉、秋送助学、冬送温暖”品牌活动广泛化、精准化。同时,开展新业态形态劳动者温暖行动服务,千方百计帮助职工群众排忧解难,推动

发展成果进一步惠及广大职工群众。接下来,台山市总工会将多形式开展好春节期间职工关爱活动,将党和政府的温暖及时传递到职工的心坎上,让广大职工度过一个安定、祥和、喜庆的新春佳节。各级工会组织将进一步完善送温暖工作体系,通过宣传引领职工、深入走访调研、广泛帮扶慰问、专项温暖行动、做好维权服务、提升生活品质等举措,在突出“冬送温暖”示范效应的基础上,拓展工会送温暖时间周期,做到重大节日有示范、特殊群体有帮扶、重大活动有慰问,以创新务实的工作、暖人心、凝聚共建现代化新台山的工人主力军力量。

《广州大典》及大典中的江门文献展台山巡开展 让更多年轻人读懂家乡历史

江门日报讯(文/图 记者/李嘉敏 通讯员/台文广旅体)1月15-26日,广州图书馆、《广州大典》研究中心和台山市图书馆联合举办“鸚飞鱼跃贵自得 穗邑芸香永流芳”《广州大典》及大典中的江门文献展台山巡展,展览旨在加强广州与台山两地文化交流,增进群众对两地历史的了解。

开幕式上,广州、台山两地对《广州大典》及大典中的江门文献展作了详细介绍。两地将以此次展览为契机,未来在文献信息资源共建、学术交流等领域建立合作机制。

据了解,《广州大典》是一部系统搜集整理和抢救保护广州文献典籍、传播广州历史文化的大型地方文献丛书,收录文献的地域范围包括清代中期“广州府”所辖各地,包括南海、番禺、顺德、新宁(今台山)和赤溪(今台山市赤溪镇)等地。展览通过挖掘《广州大典》中的江门地区文献,以图片、文字和实物相结合形式,带给受众更直观的观展感受,让受众从展览中领略更多文献背后的故事,加深对“广州府”的文化记忆。

“本次展览是专家学者对《广州大典》中五邑地区的政治、文化、经济等方面资料的搜集罗列,包含很多台山元素。希望展览能够吸引更多年轻人过来观展,更深刻了解台山人文



展览吸引不少市民前来参观。

历史知识。”台山市图书馆副馆长赖天颂说道。

展览吸引不少市民前来参观,纷纷受益匪浅。“我是在广州读大学的台山人,展览里的《广州大典》不仅收录广州、顺德、三水等地的文献,更有台山的历史、文人雅士的事迹,看完展览,我的收获很大。”市民邓雨璇表示,希望有更多年轻人来观展,深入了解家乡历史,以后更好地建设家乡。

据悉,展览还设置“打卡”留影区,为观展市民准备了两款各具特色的地方文献知识小卡片、《广州大典》粤港澳大湾区巡回展及江门展特色印章留念。